



## 强化宣传引领 为南安全方位高质量发展鼓与呼 张桂森带队到市融媒体中心宣讲党的二十大精神并调研

本报讯（记者 陈亮亮）20日，南安市委书记张桂森带队到南安市融媒体中心，宣讲党的二十大精神并调研媒体融合工作。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加活动。

在当天召开的座谈会上，张桂森听取了市融媒体中心相关工作开展情况汇报，现场协调解决具体工作推进中遇到的困难和问题。与会人员围绕完善运作机制、健全薪酬制度、强化硬件保障等方面提出具体的意见建议。

张桂森首先对全市广大新闻工作者一年来的辛勤付出表示感谢，对市融媒体中心的媒体融合工作给予肯定。他表示，长期以来，市融媒体中心和广大新闻工作者坚持为发展宣传造势，持续创造精神食粮，丰富群众精神

生活，为南安高质量发展提供了强大的精神动力和舆论支撑。广大新闻工作者要牢记党的新闻舆论工作职责使命，继续承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务，紧扣中心、服务大局，用“笔头”“镜头”记录南安、宣传南安，为南安经济社会发展鼓与呼。

张桂森指出，中共南安市第十四次代表大会第二次会议是在全市深入学习宣传贯彻党的二十大精神、认真落实省委十一届三次全会和泉州市委十三届四次全会精神同贯彻落实中共南安市第十四次代表大会第二次会议精神结合起来，系统安排、点面结合、由表及里、由浅入深，在全市掀起学习贯彻热潮，营造“争创一流”“争先进、拼进位”的浓厚氛围。要坚持“漫灌”“滴灌”同步发力，把握

解读了党的二十大精神，提出了南安将如何赢得区域竞争新优势、激发爱拼会赢新斗志、展现县域发展新作为3个时代命题，明确了明年经济社会发展的总体目标任务，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章指明了方向。

张桂森强调，要突出融会贯通做好宣传，将深入学习宣传贯彻党的二十大精神、认真落实省委十一届三次全会和泉州市委十三届四次全会精神同贯彻落实中共南安市第十四次代表大会第二次会议精神结合起来，系统安排、点面结合、由表及里、由浅入深，在全市掀起学习贯彻热潮，营造“争创一流”“争先进、拼进位”的浓厚氛围。要坚持“漫灌”“滴灌”同步发力，把握

好新闻宣传的“时度效”，统筹好对内、对外、对上宣传，在传播时间、传播途径、传播方式、传播效果上下功夫，根据不同受众群体，精准靶向传递，营造浓厚氛围，让市委市政府的声音家喻户晓、让南安的美誉度声名远播。要聚焦时代命题躬身入局，强化宣传引领，围绕党代会提出的3个时代命题，紧跟南安城市、产业、民生、科技、动能转换、用数赋能等发展维度，及时做好正面典型和成效宣传，传递时代正能量，提振广大干部群众干事创业激情，重燃“爱拼会赢”精气神，展现“走前列”的奋进姿态，助力南安全方位高质量发展。

会前，张桂森还实地检查了南安市融媒体中心“扫黄打非”工作站。

## 南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 庄晓丽）20日，南安市市长王连赞主持召开市政府第19次常务会议。

会议研究通过《关于贯彻落实〈气象高质量发展纲要（2022—2035年）〉的实施意见》。《实施意见》明确，到2025年，监测精密、预报精准、服务精细能力不断提升，“两溪一湾”气象保障服务能力和平水平显著提高，基本建成适应新时代南安经济社会发展需要的更高水平气象现代化。到2035年，

建成高效融合的现代气象业务、服务、科技创新和管理体系，气象监测预报预警水平显著提升，气象服务全面融入经济社会发展各领域，以智慧气象为主要特征的气象现代化基本实现。

会议指出，气象工作关乎生产、生活、生命，关系群众的获得感和幸福感，也关系党委政府相关工作的有效落实，意义重大，务必高度重视。要围绕空气质量、降水量等要素，提前做好气象条件的分析研判，完善以气象预

警为先导的气象防灾减灾机制，为市委市政府中心工作、经济社会发展、群众需求提供高效的气象服务。

会议研究通过《南安市全民科学素质行动规划纲要实施方案（2021—2025年）》。《实施方案》提出，到2025年，全市具备科学素质的公民比例超16%，不同区域、不同人群科学素质发展不均衡现象得到改善。围绕目标，南安将开展五项提升行动、实施五大重点工程。

会议强调，科学素质是国民素质

的重要组成部分，也是社会文明建设的基础。要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置，把全民科学素质提升作为创建国家创新型县市的重要内容，大力弘扬科学精神，助力南安高质量发展。要抓牢青少年、农民、产业工人、老人、公务员等重点人群素质提升，加快“五馆”建设进度，依托“党建+”邻里中心开展形式多样的科普活动，提高群众的科学认知水平。

会议还研究了其他事项。



开栏语

2022年是党和国家历史上极为重要的一年，也是南安统筹抓好疫情防控和经济社会发展极不平凡的一年。如今，全市瞩目的南安市十八届人大三次会议、南安市政协十四届二次会议即将召开。回顾过去一年，全市人大代表、政协委员凝聚发展共识、积极建言献策，书写了一份份令人满意的履职答卷，办成了一件又一件好事实事，让群众有了更多获得感、幸福感。

为喜迎两会召开，本报开设“喜迎两会——建议提案回顾”栏目，通过记者回访的形式，回顾部分事关社会民生发展的人大建议和政协提案，带您一同见证建议提案在推进全市经济发展、增进社会民生福祉中带来的美好变化。

## 委员提议：优化新华南路南安市医院路段道路交通 部门回应：预计明年完成改造 让“医”路更加畅通

■本报记者 黄艺彬 黄奕群 文/图

看病就医一直以来是人民群众最为关切的民生之一，“就医路”畅通与否，更是关键一环。

新华南路南安市医院路段位于南安市老城区的繁华地带，恰好在南安市医院120急救中心大楼的路口，路段人口密集，道路狭小，人车混杂，交通拥堵，尤其是上下班高峰期更为凸显，常常影响到南安市医院120急救车的行驶，道路交通存在不少问题。

这条通向医院的“生命通道”畅不畅，成了市政协委员黄明科的牵念。在去年政协第十四届南安市委员会第一次会议期间，他撰写并提交《关于优化新华南路南安市医院路段道路交通的建议》，经过一年时间，该路段已呈现全新面貌。

【提案回顾】

让“树”搬家 将路还给市民

“市医院门口的两棵树生长茂盛，树高超10米，由条石围着，让原本两车道的路面‘缩水’近半，非机动车只能



位于南安市医院路口的两棵树已经移植，路面恢复畅通。

被迫换道，而车流互相交织、缠绕，很容易相互锁死。”黄明科感慨道，来来往往的患者，本来就心急如焚，加上拥堵的“就医路”，无疑是火上浇油。

群众的急难愁盼，就是需要解决的大事。如何治理新华南路南安市医院路段的“交通病”？

黄明科表示，在早前调研走访中他发现市医院的门诊量大，但新华南路并不宽，正门口有个公交车站，不少患者在正门口下车进医院，也有不少网约车都在正门口上下乘客，加上原来的两车道又被树木隔离只剩下一车道，变成了道路瓶颈，在早高峰期间经

常发生拥堵。开展一场“精密交通手术”是必要的，黄明科建议，首先要将车道中间的两棵行道树迁移，贯通新华南路南侧道路的右侧车道，解决路面堵点，提升整体交通容量和疏解效率。同时，打通改造新华南路北侧南安市医院门口路段被市医院圈占断开的人行道，并将南安市医院的两个公交站点迁移，方便就医出行，解决市医院入口的拥堵和120急救车的通行，重塑“医”路畅通的“生命线”。

【记者走访】  
改造后的道路 获市民点赞

目前，记者走访新华南路南安市医院路段时发现，曾经的两棵“拦路虎”已不见踪影，路面也修复整齐，变成了崭新的道路，地上标线划齐备，来往车辆秩序井然。

一位途经该路段的市民告诉记者，两棵“拦路虎”被移植后，通行条件明显改善，开车经过这里，感觉很安全，“以往交通拥堵严重，我来医院看病宁愿走路，现在交通顺畅了，心情也舒畅不少”。(下转2版)

